

四川出台20条政策措施 进一步稳定和扩大就业

本报讯 发展新质生产力扩大就业,提高一次性吸纳就业补贴,开展农民工高质量充分就业行动……近日,四川省人民政府办公厅印发《关于进一步稳定和扩大就业若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》包括激发活力扩大就业容量、突出做好高校毕业生等青年就业工作、促进其他重点群体就业、强化就业帮扶和服务四方面,涉及促进就业、鼓励创业、预防失业等各类政策举措共20条47项。

激发活力扩大就业容量方面,主要

提出加大重点优势产业扩岗政策支持力度、开展金融助企稳岗扩岗工作、延续援企稳岗政策、鼓励引导企业吸纳就业、扶持创业带动就业、支持多渠道灵活就业、购买社会服务拓展就业等政策措施。其中,为扩大就业容量,《政策措施》提出“发展新质生产力扩大就业,及时梳理本地区电子信息、装备制造、食品轻工、能源化工、先进材料、医药健康六大优势产业,以及人工智能、绿氢等战略性新兴产业企业清单,配备就业服务专员,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制。”

为鼓励引导企业吸纳

就业,《政策措施》提出“企业招用毕业年度大学生、防止返贫监测对象、就业困难人员就业,签订1年以上劳动合同且按规定缴纳社会保险费的,给予一次性吸纳就业补贴,标准提高到2000元/人。”

突出做好高校毕业生等青年就业工作方面,主要提出促进市场化就业、稳定机关事业单位岗位规模、支持国有企业扩大招工规模、鼓励引导到基层就业、增加升学深造参军入伍员额、积极开展就业见习、持续开展就业帮扶等政策措施。《政策措施》明确提出,2024

年,面向高校毕业生组织招聘活动8000场次以上,力争促进高校毕业生等青年市场化就业75万人以上,新增高校毕业生等青年灵活就业和创业16万人以上,新建高校就业指导服务站9个。

促进其他重点群体就业方面,主要提出稳定农民工就业、帮助脱贫人口就业增收、统筹推进其余重点群体就业等政策措施。为帮助脱贫人口就业增收,《政策措施》给出了明确的补贴标准,如:对经营性人力资源服务机构、劳务派遣专业合作组织、劳务经纪人组织脱贫人口到企业就业,并协助签订1年以上劳动

合同、参加社会保险的,按300元/人的标准给予就业创业服务补助。脱贫人口通过有组织劳务输出到户籍所在县以外地区就业的,给予不超过400元/人一次性求职补贴。对吸纳脱贫人口就业10人以上的企业,可以认定为就业帮扶基地,并给予5万元一次性奖补。

强化就业帮扶和服务方面,主要提出加强困难人员就业援助、加大技能培训支持力度、优化公共就业服务供给等政策措施。为优化公共就业服务供给,《政策措施》提出,加强基层公共就业服务体系建设和,因地制宜布局建立一批

“家门口”就业服务站,形成覆盖城乡便捷高效的“城市15分钟、乡村5公里”就业服务圈,推动服务向基层下沉。《政策措施》指出,各地要切实履行主体责任,健全就业工作领导协调机制,加大就业创业补助资金投入力度,规范资金管理使用,加强就业政策宣传,持续优化经办流程,畅通线上线下办理渠道,推动各项政策落地见效、惠企利民。省直有关部门(单位)要完善相关配套政策,细化化实各项举措,确保各项任务全面完成。

(本报记者 廖梅)

省科协主席杨正林到巴中调研

本报讯 近日,中国科学院院士、四川省科协主席、四川省医学科学院·四川省人民医院院长杨正林一行到巴中调研。巴中市委常委、市委统战部副部长、市总工会主席温奇志,副市长赵建仁陪同调研。四川省医学科学院·四川省人民医院党委书记、副院长曾俊等专家陪同调研与座谈。

在巴中市天府科技云服务中心、巴中市科技馆等地,杨正林一行调研了天府科技云服务中心运行机制、工作成效,实地查看了巴中市科

技馆建设进度,详细了解了设计理念、功能定位等。听取巴中市科协党组书记、主席王君所作的工作汇报后,杨正林高度肯定了巴中市科协工作。他指出,巴中市委、市政府高度重视科技创新工作,全市科协组织围绕中心、服务大局,在推动天府科技云服务稳量提质、整合资源服务经济建设、提高公民科学素质、搭建科技人才交流平台等方面取得积极成效。他强调,一是要着力推动科技创新在服务乡村振兴、文旅融合发展、生态环境保护等领域的重要作用,扎实推进

科技创新和产业创新深度融合,助力发展新质生产力,为巴中经济社会高质量发展贡献力量。二是要不断加大科普宣传力度,充分调动群众参与科普的积极性,营造“人人爱科技”的良好社会氛围,不断提升公民科学素质。他表示,省科协将围绕助力巴中市高质量发展,搭建好与高水平科技工作者及专家团队的桥梁和纽带,引进更多智力资源为文旅、康养、农业、医疗等方面提供支持,以科技助力产业发展,为巴中经济赋能。

在通江县人民医院,杨正林一行调研了“组团式”帮扶工作,并看望慰问帮扶队员,出席四川省医学科学院·四川省人民医院“组团式”帮扶通江县人民医院座谈会以及“巴中市院士(专家)工作站”授牌仪式。杨正林表示,十九年来,四川省人民医院始终践行初心使命、心系老区发展,务实开展“组团式”帮扶工作,得到了老区百姓的肯定,取得了明显效果。他要求,帮扶队员要提高政治站位,进一步增强“组团式”帮扶工作的责任心和使命感,倾尽全力将“技术留

下、机制建好”,让“组团式”帮扶工作走深走实;要了解基层、学习基层,扎根基层,努力把医疗技术留在通江,为革命老区卫生健康事业发展作出新的贡献。他希望双方医疗团队加强联系与合作,下一步,四川省人民医院将继续以“通江所需,省人民医院所能”为理念,持续做好重点医疗领域指导、人才队伍培养、健康卫生知识的科学普及等工作,从技术到人才全方位给予帮扶,实实在在为通江医疗卫生事业做好服务。

(李良成 李峻源)

省科协党组理论学习中心组召开2024年度第五次集体学习会

本报讯 近日,省科协党组理论学习中心组召开2024年度第五次集体学习会,围绕党纪学习教育“工作纪律、生活纪律”开展专题学习研讨。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。省科协党组成员、副主席经戈,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊结合学习主题作重点发言。

会上,省科协党组中心组成员按照党纪学习教育要求,逐章逐条学习了《中国共产党纪律处分条例》第十章“对违反工作纪律行为的处分”和第十一章“对违反生活纪律行为的处分”等内容,集中学习了习近平法治思想、习近平总书记关于网络强国和意识形态的重要论述。

会议指出,工作纪律是党的各级组织和全体党员在党的各项具体工作中必须遵守的行为规则,是工作正常开展的重要保证。省科协各级党组织和全体党员干部要严守工作纪律,规范工作秩序,改进工作作风,勇于担当抓落实,事不避难破难题,精准问责强监督。牢固树立新发展理念,以高质量发展为主题,以持续深化天府科技云服务为主线,认认真真、扎扎实实地开展全员常态“保姆式”服务,以实实在在的服务成效纠治形式主义、官僚主义,不作为、乱作为、慢作为、假作为等突出问题。要精简会议、文件等事务性工作,提高工作效率和质量,不搞形象工程、不搞层层加码。

会议指出,生活纪律是党员干部在日常生活和社会交往中应当遵守的行为规则,涉及党员个人品德、家庭美德、社会公德等各个方面,关系着党的形象。省科协全体党员干部要保持良好生活作风、培养健康生活情趣,自觉抵制歪风、带头树立新风。要深刻领悟“江山就是人民,人民就是江山”的深远意义,敢于牺牲、甘于奉献、乐于吃苦,真正做到爱民、忧民、为民、惠民。要加强家庭家教家风建设,吸收中华优秀传统文化中的廉洁思想,注重红色家风的时代传承,培育积极健康的家庭观念,形成清白做人、勤俭齐家、干净做事的良好家风。要教育配偶和子女遵纪守法、勤俭节约、自食其力,真正做到修身齐家。

会议要求,省科协各级党组织和全体党员干部要对照《中国共产党纪律处分条例》要求,深化学习领会、逐条对照反思、全面贯彻落实,进一步推进党纪学习教育各项任务落到实处。要全面把握“六大纪律”的内在要求,以开展党纪学习教育为契机,将党纪学习教育与深入贯彻习近平总书记关于科技创新、群团工作和科协工作的重要论述结合起来。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实省委十二届五次全会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四服务”的实际成效来检验党纪学习教育的实际成效。要强化使命担当,积极履职尽责,持续营造学纪知纪明纪守纪的浓厚氛围,以坚强有力的纪律保障为发展新质生产力、推动四川高质量发展贡献更大科技力量。

(曹雪兰)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN



盛夏避暑享清凉

7月24日,来自全国各地的游客在甘孜州稻城亚丁景区游玩,乐享夏日清凉。

盛夏时节,稻城亚丁景区迎来新一轮旅游旺季,各地游客纷纷前来避暑游玩,感受高山草甸、原始森林、神奇冰川、清澈湖泊等自然景观。

(廖胜春 刘跃先 摄影报道)

唱好双城记 共建经济圈

成渝地区双城经济圈毗邻地区合作迎里程碑时刻

全国首个跨省域共建新区获行政主体资格

成渝地区双城经济圈毗邻地区合作迎来里程碑时刻:7月29日和31日,川渝协同立法项目——关于川渝高竹新区行政管理有关事项的决定(以下简称“决定”),先后在四川、重庆两省市召开的人大常委会会议上获表决通过,意味着全国首个跨省域共建新区依法取得行政主体资格和相应行政管理权限。

推动成渝地区双城经济圈建设是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,肩负着探索经济

区与行政区适度分离改革的重大使命。川渝高竹新区先行一步,于2020年12月由四川省政府与重庆市政府共同批复设立。“3年多来,两省市打破行政壁垒,努力在新区内形成一体化的管理服务体制和改革创新体系。”四川省发展和改革委员会主任代永波说,去年新区的“小管委会+大公司”管理运行模式获全国推广。

川渝高竹新区管委会作为广安市政府、重庆市渝北区政府的派出机构,具体负责新区规划建设等工作。

但随着经济管理、开发建设等行政管理事项不断增多,川渝高竹新区管委会行政主体资格缺乏明确法律依据、行政管理权限不足等问题日益凸显。“比如,要修一条跨越渝北和广安的路,即使两边同时立项推进,但由于实施标准、监管要求等不同,很难做到步调一致。”川渝高竹新区管委会副主任钟超告诉记者,真正消除差异亟须川渝两省市出台地方性法规,赋予新区管委会行政主体地位和相应行政管理权限。

重庆市人大财经委经济监督处处长

蒋德阳介绍,两省市在决定中对国土空间规划编制、项目核准和备案等一些核心管理权直接给予明确,同时要求省、市、县各级向新区赋权其他管理权,着力解决政策差异问题。四川省人大常委会法制委员会主任委员黄智刚认为,决定明确新区经济管理有关工作由新区管委会负责,社会事务有关工作由所在地人民政府负责,体现了经济区与行政区适度分离改革的鲜明取向。

“党的二十届三中全会明确提出构建跨行政区合作发展新机制。”四

川省委省政府决策咨询委员会委员盛毅认为,川渝两省市通过协同立法方式规范、保障和促进川渝高竹新区开发建设,集成探索区域一体化发展体制机制改革创新,将为全国毗邻地区深度融合提供实践样本。

据悉,决定于8月1日施行。川渝两省市相关部门表示,将继续加强衔接,加快制定行政管理事项下放清单,细化配套政策措施,确保有关行政管理权放得下、接得住、管得好。

(四川日报全媒体记者 刘佳 张守帅)